

## Уважаемые читатели!

Рад представить вашему вниманию новый выпуск нашего журнала, который объединяет актуальные исследования в области права, биоэтики и технологий. Статьи, включённые в этот выпуск, затрагивают широкий спектр тем – от регулирования биометрических данных и обращения с лабораторными животными до международной защиты географических указаний. Каждая из них вносит значимый вклад в осмысление сложных вопросов, стоящих перед юриспруденцией в условиях стремительного технологического прогресса и глобализации.

Публично-правовое измерение открывает статья Я.А. Блажеева, посвященная вопросам этико-правового регулирования обращения с лабораторными животными в Российской Федерации. Отмечая отсутствие специального законодательства и фрагментарность существующих норм, автор предлагает пути к совершенствованию нормативной правовой базы, включая создание специального законодательного акта, регулирующего все аспекты работы с лабораторными животными.

Статья И.Е. Михеевой посвящена правовым аспектам биометрической идентификации в банковской сфере. Автор подчёркивает перспективы и риски этой технологии, предлагая усилить ответственность за обработку биометрических данных и использовать блокчейн для повышения их сохранности.

Частноправовое измерение представляет статья Е.П. Шевчук о защите прав пациентов в сфере здравоохранения Российской Федерации. Исследование выявляет пробелы в правоприменительной практике и предлагает гибкий подход к регулированию медицинской деятельности, учитывающий как интересы пациентов, так и клинический опыт врачей.

В статье Е.П. Трикоз, Н.О. Сидоровой и Е.Е. Гуляевой исследуется применение технологии блокчейн в генетических исследованиях. Авторы акцентируют внимание на этических и правовых аспектах, подчёркивая потенциал блокчейна как инструмента обеспечения безопасности генетических данных и даже как основы для создания искусственной жизни, что открывает новые горизонты для науки и юриспруденции.

Зарубежный опыт отражён в статье Ф. Чонга из Пекинского Сельскохозяйственного университета о международной стратегии развития географических указаний сельскохозяйственной продукции в Китае. Исследование подчёркивает необходимость совершенствования нормативной правовой базы и управления в этой сфере, предлагая заимствование опыта Европейского союза для повышения конкурентоспособности китайской продукции на мировом рынке.

Завершает выпуск обзор учебных пособий сотрудников НОЦ правового обеспечения биоэкономики и генетических технологий Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), посвящённых наиболее актуальным проблемам развития правового регулирования в области биотехнологий и инноваций в сфере здравоохранения.

Статьи номера объединяет стремление авторов найти баланс между инновациями и ответственностью, между технологическим прогрессом и соблюдением прав человека и этических норм. Надеюсь, что представленные исследования вдохновят вас на дальнейшие размышления и дискуссии.

*С наилучшими пожеланиями,  
главный редактор О.С. Гринь*